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I Úvod

Toto téma jsem si vybrala vzhledem k tomu, že fotbal, je jeden ze sportů, 

který už dlouhodobě sleduji. Proč zrovna FC Manchester United? Jelikož je to pro 

mě jeden z nejlepších fotbalových klubů jak v Anglii, tak v Evropě vůbec. 

V této práci bych se chtěla zaměřit především na tým FC Manchester United 

v současné době, ale i na historii. Ráda bych zmínila i legendy týmu. 

Spousta lidí vidí fotbal jen jako hru, při které hráči běhají a kopou do nějaké 

kulaté věci. A touto prací, bych chtěla docílit toho, aby se každý z nás, díval na 

fotbal i jinýma očima.

Celá tato práce, by se dala využít, například jako vzor pro lidi, kteří denně 

sedí u počítače nebo pro ty, co se vzdali sportu jen proto, že jim ze začátku nešel 

a ostatní je shazovali slovy, že na to nemají, že to nedokáží. Chtěla bych, aby tito 

lidé vstali a hrdě řekli: „Já na to mám!“. A nedovolili ostatním kazit jejich sny tím, 

že jim ostatní říkají: „To nedokážeš“ jen proto, že to nedokážou oni.  
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II Teoretická část 

1. Historie klubu

1.1 Vznik

Fotbalový klub byl založen roku 1878 s názvem Newton Heath LYR F.C. (Lancashire 

& Yorkshire Railway). Brzy zkráceno na Newton Heath. 

V roce 1902 byl přejmenován na „Manchester United“ J.V. Daviesem, který dostal 

klub  z  dluhů.  Návrhy byly  také na  „Manchester  Central“  a  „Manchester  Celtric“.  Často 

můžete zaslechnout přezdívku „The Red Devils“ v překladu rudí ďáblové.

Barvy klubu byly z počátku zlatá a zelená, později červená a bílá. 

Tři slavné éry. Počátek dvacátého století pod vedením J. Ernesta Mangnalla. Padesátá 

a šedesátá léta pod vedením Sira Matta Busbyho. A devadesátá léta až do současnosti pod 

legendou Sira Alexe Fergusona. 

I  přes  velmi  úspěšné  období  se  stala  velmi  smutná  a  známá  událost  jménem 

Mnichovské  letecké  neštěstí,  při  které  se  6.února.1958  zřítilo  letadlo  s  Manchesterskými 

hráči. Osm z nich zemřelo. Na stadionu Old Trafford stále běží hodiny, které měří čas od této 

nehody.
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1.2 Legendy

Klub Manchester United měl mnoho svých hvězd v padesátých a šedesátých letech to 

byl  George Best,  který v United působil  11 let,  získal  s nimi  dvě  Ligové trofeje a jeden 

Ligový pohár. V roce 1968 získal Zlatý míč pro nejlepšího evropského fotbalistu. Během své 

kariéry propadl alkoholu a roku 2005 umírá na zánět jater. 

V těchto letech  byl  také legendou  Bobby Charlton.  Téměř  celou  svou fotbalovou 

kariéru odehrál v United. V roce 1966 dovedl Anglii k prvnímu titulu Mistrů světa a ve stejný 

rok dostává Zlatý míč. Po své hráčské kariéře se snažil být trenérem a objevil mnoho talentů. 

Jedním z nich byl David Beckham.

V devadesátých letech:  David Beckham, Steve Bruce a Eric Cantona, který byl  v 

letech 1994-1995 vyhlášen za nejlepšího hráče Anglie.  V roce 1995 byl  vyloučen za své 

výstřelky a při  odchodu ze hřiště neunesl nadávky jednoho z diváků,  přeskočil  bariéru  a 

fanouška nakopl. Soud mu nařídil 120 hodin veřejně prospěšných prací. 

Dalšími legendami v těchto letech byli Andrew Cole, Ryan Giggs, Mark Hughes, Roy 

Keane, Gary Neville, Peter Schmeichel, Paul Scholes, Jaap Stam, Dwight Yorke.

Ve 21. století: Laurent Blanc, Rio Ferdinand, Cristiano Ronaldo, Wayne Rooney, Ruud 

van Nistelrooy, Edwin van der Sar.

1.3 Znak

Klubový znak byl  změněn při  několika  příležitostech.  Základní  tvar,  je  však stále 

podobný. Hlavní znak je přejat od erbu města Manchester.  Ďábel, který drží trojzubec, je 

odvozen z přezdívky „rudí ďáblové“ a v roce 1970 se na dobro dostal do klubového loga 

Manchester United. 

Roku 1998 bylo logo opět změněno. Tentokrát z něho zmizelo slovní spojení „Football 

Club“ a bílá výplň za lodí (loď měla znázorňovat obchod a podnikání, které se v Manchesteru 

velmi rozmáhalo) se změnila na červenou.

Tento znak mají hráči na dresech a je používán dodnes.
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2. Novodobá éra pod trenérskou legendou Sira Alexe Fergusona

Éra Alexe Fergusona počínaje rokem 1986 až do současnosti.

Začátkem roku 1990 se spekulovalo o vyhození trenéra Alexe Fergusona, ale výhra ve 

třetím kole poháru FA Fergusona udržela v pozici. Nakonec Manchester United trofej vyhráli. 

Nejúspěšnější kapitolou klubu byly devadesátá léta.

V roce 1992-1993 získali United po 26 letech ligový titul a hned následující rok to 

zopakovali.

Tuto sezónu se také vrátili  do nejvyšší Evropské soutěže Ligy Mistrů,  ve které neuspěli.  

Z části kvůli malým zkušenostem nebo limitovanému počtu cizinců. 

Sezóna 1994-1995 byla špatná. Mohli získat již třetí titul za sebou, ale většinu zápasů 

jen remizovali. Na konci sezóny odešli tři jim velké opory Hughes, Kančelskis a Inc. 

Sezóna  1997-1998 vypadala  nadějně,  výhra  nad Chelsea  5:0.  Po té  prohráli  0:1  

s Arsenalem a nakonec byli vyřazeni z Ligy Mistrů s Monacem a přišla celá sezóna nazmar. 

V letech 1999-2001 vyhráli Premier League a v Lize mistrů skončili ve čtvrtfinále.  

V tu dobu odešla jejich velká legenda brankář Schmeichel, kterého nikdo nedokázal nahradit. 

Roku 2001-2002 se United dostali až do semifinále Ligy Mistrů, kde vypadli. 

Následující sezonu vyhráli Premier League. Po té šly úspěchy dolů. I přesto, že roku 

2004 vyhráli trofej v FA Cupu.

Sezóna roku  2006-2007 měla  velký úspěch díky hráči  Cristianu  Ronaldovy,  který 

nastřílel 42 gólů a na konci roku se stal držitelem zlatého míče pro nejlepšího hráče v Evropě. 

I  nadcházející sezóna byla velmi úspěšná (2008-2009). United v této sezóně oslavili 

třetí titul v řadě. 

Roku 2009-2010 odešel Cristiano Ronaldo do Realu Madrid a útočník Carlos Tévez 

do Manchesteru City. Naopak do United přišel Luis Valencia z Wiganu.

 Wayne  Rooney na sebe po Ronaldovi převzal úlohu střelce gólů  a Valencia úlohu 

nahrávače.

United měli šanci na čtvrtý titul v anglické lize. Třikrát v řadě vyhráli titul zatím jen 

Arsenal, Huddersfield a Liverpool. Čtyřikrát za sebou, ale ještě nikdo titul nezískal. United 

bohužel titul neobhájili a vypadli z Ligy Mistrů ve čtvrtfinále s Bayerem Mnichov.
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3. Současní hráči

Současnými hráči United jsou:

Wayne Rooney, Robin Van Persie,  Javier Hernandez, Shinji Kagawa,  Michael Carrick,  Luis 

Antonio  Valencia,  Patrice  Evra,  Nemanja Vidić,  Rio Ferdinand,  Phil Jones,  David De Gea, 

Tom  Cleverley,  Alexander Buttner,  Jonny Evans,  Ryan Giggs,  Anders Lindegaard,  Chris 

Smalling, Danny Welbeck, Luís Nani, Paul Scholes a Ashley Young.

4. Anglická soutěž Barclays Premier League

Barclays  Premier League je nejvyšší anglická fotbalová soutěž,  která byla založena 

roku 1992. Její název znamená v překladu „první liga Barclays“. 

Tato soutěž, je tvořena z 20 týmů, které hrají systémem každý s každým a dvoukolově. 

Což znamená celkem 38 zápasových kol. Sezóna začíná vždy v srpnu a končí v květnu. Hraje 

se soboty a neděle. V pondělí bývá výjimečně dohrávka.

 První tři  postupují přímo do Ligy Mistrů.  Čtvrtý tým postupuje do  předkola Ligy 

Mistrů. Pátý a šestý tým soutěže startuje v Evropské Lize. Vítěz ligové soutěže může startovat 

v anglickém super poháru (Community Shield), kde ho vyzve vítěz FA Cupu. 
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5. Dresy

Dresy  United  byly  z  počátku  zeleno-žluté.  Polovina  dresu  měla  žlutou  a  druhá 

polovina zelenou barvu.  Později  se  spolu s  názvem změnila  i  barva dresů  na červenou  

s bílými kraťasy. 

Na zápasy venku jsou nejčastěji používanou kombinací bílé dresy s černými šortkami 

a bílými štulpnami. Po té se používaly modro-bílé pruhované dresy, ale podle hráčů nebyla 

barva dostatečně viditelná a tak přešli na oboustranné dresy. Z jedné strany bílé s černými 

rukávy a zlatou úpravou a z druhé strany zlaté s černou úpravou. Tyto dresy byly poslední od 

společnosti Umbro (1945-1975). 

V roce 1909  hrál Manchester v bílých dresech s červeným písmem „V“ na hrudi. 

Později přešli opět na červené.

Výrobce  dresů  v  období  1975-1980  Admiral  a  1980-1992  Adidas.  Dalším a  také 

posledním výrobcem dresů byl Nike.

Další sérií dresů byla modrá barva na počest vítězného finále evropských mistrů v roce 

1968.

Červení ďáblové do dnes používají dresy s klubovými barvami: červená, bílá a černá. 

Sponzorem je stále společnost Nike. 

6. Stadion

Manchesterovský stadion Old Trafford má největší kapacitu diváků pro klubový fotbal 
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v Anglii.  Postaven byl  roku 1909 na západě  Manchesteru.  A otevřen  19.února.1910.  Jeho 

vlastníkem je Manchester United.

V 70.  letech  byl  Old  Trafford  prvním stadionem,  který  musel  být  oplocen  kvůli 

vandalům. V polovině 60. let prošel stadion první změnou. Vybudována byla terasa a za ní 

velké množství sedaček. Na začátku 90. let požadoval Taylor Report, aby všechny špičkové 

týmy Anglie měli všechna místa pouze k sezení.

Kapacita byla 44 000 diváků což připadalo vedení klubu velmi málo. Roku 1995-1996 

byla kapacita zvýšena. Přestavěna byla North Stand, která dosáhla výšky 61 metrů což je 

největší  střecha v Evropě. V roce 2000 proběhla další přestavba, která zvýšila kapacitu na 

61 000 sedících a 20 000 stojících diváků. 

V současné době je na Old Trafford 76 000 míst k sezení. 

7.Úspěchy
V evropských soutěžích vyhráli United v Lize Mistrů UEFA 3x, v Interkontinentálním 

poháru a Mistrovství světa ve fotbale klubů 2x. A v Poháru vítězů pohárů  a Superpoháru 

UEFA 1x.

V domácích soutěžích vyhráli v první lize 19x z toho 12x v Premier League.

First Divison sedmnáctkrát, FA Cup čtyřikrát a Community Shield devatenáctkrát.
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II Praktická část

Anketa 

Pro  praktickou  část  jsem  zvolila  metodu  ankety.  V  hodinách  Informatiky  

a Komunikativních dovedností jsem připravila anketu, která obsahuje 5 otázek.

Anketní lístky jsem rozdala některým žákům druhého stupně, s čímž mi pomáhali  

i vyučující. Celkem jsem rozdala 62 dotazníků, z kterých se mi vyplněných vrátilo 60.

Žáci odpovídali ochotně, až na pár výjimek.. 

Otázka číslo 1

 Z grafu vyplývá, že více z dotázaných fotbalový tým Manchester United zná.
Otázka číslo 2
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Z tohoto grafu vyplývá, že 77% otázaných viděli zápas Manchesteru United. Zbylých 23% ho 
nikdy neviděli.
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Otázka číslo 3

Z tohoto grafu vyplývá, že 63% otázaných Manchesteru United nefandí. Pouhých 37% ano.
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Otázka číslo 4

Správně odpovědělo 37% žáků.
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48%
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37%

Manchester hraje nejvyšší anglickou soutěž, víš o kterou se jedná?

Správná odpověď: d)

a) Liga Mistrů

b) La Liga

c) Evropská Liga

d) Premiér League



Otázka číslo 5

Správně odpovědělo 78% dotázaných.
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22%

78%

Jaká je klubová barva týmu?

Správná odpověď b)

a) modrá

b) červená

c) žlutá

d) zeleno-bílá



Závěr
Mé představy  o  absolventské  práci  byly  jiné,  ale  jsem spokojená  s  tím  co  jsem 

nakonec udělala a jsem ráda, že tuto část práce mám již za sebou.
Této práci jsem věnovala svůj  volný čas a občas jsem ponocovala dlouho do rána, 

abych to měla co nejdříve hotové. Práce mě i přes to bavila, našly se ale i chvíle, kdy jsem si 
absolutně nevěděla rady a měla jsem chuť se vším seknout. 

Mým  cílem  v  absolventské  práci  bylo  uvést  vývoj  Manchesteru  United  od  jeho 
počátku až do současnosti. 

Díky této práci jsem se dozvěděla spousty nových informací a naučila jsem se lépe 
pracovat nejen s programy, ale také vyhledávat informace i jinak, než pomocí internetu.
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Znak Manchester United
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Stadion Old Trafford

http://manchesterunitedfootballclub.blog.cz/1201/old-trafford 

Liga Mistrů 2008

http://fotbal.idnes.cz/vzpominejte-na-finale-ligy-mistru-obraty-manchesteru-a-liverpoolu-1fm-/fot_pohary.aspx?
c=A090526_155715_fot_pohary_min 
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Premier League

https://plus.google.com/101241512714621608381/posts 
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